



**ВЕСТНИК №8**  
**МБДОУ 65**  
**За второе полугодие 2023-2024 уч.года**

## Ног бон

12.01.2024 г. в нашем детском саду прошел час развлечения, посвященный празднику Ног бон. Воспитатели и дети подготовили интересную программу: стихи, песни, танцы, игры с учетом осетинских традиций празднования. А учащиеся школы № 13 скрасили его своим присутствием- пришли на праздник ряжеными под руководством Танделовой Р.. В канун Нового года они пожелали детям и взрослым здоровья, счастья, мира. В конце праздника дети попрощались с елкой до следующего Нового года. А каждый присутствующий получил сюрприз - басыл. Дети ушли с праздника счастливые.



## \* Ног бон



15 января День зимующих птиц. Этот день начали отмечать в России в память о замечательном писателе Евгении Носове, в день его рождения. Как-то раз, прочитав стихотворение Александра Яшина “Покормите птиц зимой”, Евгений Носов, чья память о поэте, каждую осень стал вывешивать кормушки для птиц. Дети старшей группы, детского сада 65 Владикавказ, выучили стихотворение Е. Носова и развесили с папами кормушки. Пусть птицы легче перенесут зимние морозы.



По приглашению библиотеки 4, детей из МБДОУ 65, в очередной раз принимал замечательный, позитивный, творческий и неутомимый коллектив. Подготовили разные сюрпризы и подарки. Пройдя в зал, дети сразу попали в сказочную атмосферу с нарядной елкой и Королевой Книги. Ребята читали стихи, водили хороводы, играли в музыкальные игры, отгадывали загадки по сказкам, провели эстафету. В мастерской Деда Мороза для ребят провели мастер-класс, но даже все развлечения не отвлекали детей от книг. Ребята задавали много вопросов. Получили массу интересного и познавательного. Уходя, дети обещали, что будут часто приходить не только с воспитателями, но и с родителями.



## **Экспертиза нравственно-патриотического воспитания в ДОУ** 18.01.2024

Патриотизм – это и преданность своему Отечеству, и стремление сделать все возможное, чтобы сохранить культурную самобытность русского народа.

Любовь к Родине, чувство национальной гордости не возникает само по себе, оно формируется постепенно с самого раннего детства. Понимание Родины у дошкольников связано с ощущением родного края, земли, на которой родился и рос, с конкретными представлениями о том, что близко и дорого – с любовью к родителям, своим близким, своему дому, к ближайшему окружению - родным местам.

В целях реализации задачи по совершенствованию системы нравственно-патриотического воспитания в ДОУ родителями совместно с администрацией детского сада во главе с заведующей Чертковой Л.Р. была проведена экспертиза уголков нравственно - патриотического воспитания- «Мы той памяти верны» во всех возрастных группах. Цель экспертизы - активизация деятельности воспитателей в работе по нравственно-патриотическому воспитанию дошкольников, пополнение предметно-развивающей среды в группах по данному разделу.

В каждой группе уголки выполнены по-разному, с творческим подходом, эстетическим вкусом в соответствие с возрастом детей. Воспитатели дополнили уголки государственной и местной символикой, материалами с видами достопримечательностей страны, детской художественной литературой, консультациями для родителей на заданную тематику. Педагоги смогли создать такую предметно – развивающую среду, которая интересно и доступно формирует интерес к «Малой Родине», расширяет представления детей о родной стране, государственных и народных праздниках, народных традициях, труде взрослых, способствует развитию совместной деятельности. Экспертная комиссия отметила, что весь материал в уголках систематизирован, имеет привлекательный, эстетичный вид, расположен в доступном для детей месте.

\* Экспертиза  
нравственно-  
патриотического  
воспитания в ДОУ



## Марафон открытых занятий

25.01.2024

2024 году по Указу Президента РФ, объявлен Годом семьи. В МБДОУ 65 в рамках реализации ФОП стартовал марафон открытых мероприятий, с привлечением родителей на тему: "Семья». Цель: создание условий для ознакомления дошкольников с понятием семьи и семейных ценностей. Формирование представлений у детей о семье, через организацию разных видов деятельности.



## \* Марафон ОТКРЫТЫХ ЗАНЯТИЙ



## Планетарий в гостях у дошколят

02.02.2024

Космос - это всегда интересно, волнующе, загадочно! С давних пор люди интересовались устройством и расположением солнечной системы. Но как доступно рассказать дошкольникам о далеких планетах, о мерцающих звездах и Луне, о первых космонавтах, о космической ракете? Ребятам в доступной и увлекательной форме приоткрыл тайны мобильный передвижной планетарий. 31 января в физкультурном зале нашего детского сада был развёрнут надувной купол. Огромный, шарообразный, таинственно-тёмный - он уже сам по себе завораживал будущих зрителей, будоражил умы и будил фантазию любознательных. Планетарий для дошколят является возможностью изучить основы астрономии, с пользой и интересно провести время, получить новые впечатления и эмоции. Он помогает для наглядного изучения разных явлений и объектов, находящихся в космосе вокруг нашей планеты. Это был ещё один замечательный и веселый день в жизни дошколят. Дошколята получили заряд положительных эмоций, бурю мыслей и чувств. И теперь с нетерпением ждут новой встречи.

## \* Планетарий в гостях у дошколят



## **Открытые показы образовательной деятельности**

05.02.2024

В рамках реализации ФОП ДО и годового плана в нашем детском саду с 05 по 09 февраля 2024 года прошли открытые показы образовательной деятельности по познавательному развитию дошкольников.

Открытые показы образовательной деятельности играют важную роль в системе повышения квалификации педагогов и образовательном процессе в целом. Они позволяют увидеть, как работают коллеги, использовать их позитивный опыт.

Необходимо отметить, что все занятия проведены на высоком профессиональном уровне, цели и задачи достигнуты в полном объеме. Воспитатели подготовили для образовательной деятельности насыщенный, интересный теоретический и наглядный материал. Они использовали мультимедиа, интерактивное оборудование, умело организовали предметно-пространственную среду. Для сохранения здоровья дошкольников, предупреждения утомления, улучшения их общего состояния, педагоги активно использовали здоровьесберегающие технологии. Это и смена динамических поз, и физкультминутки, эмоциональные разминки, минутки покоя, различные виды гимнастик: для глаз, дыхательная, пальчиковая, музыкально-ритмическая.

Таким образом, считает администрация детского сада, методически грамотная организация проведенных открытых показов образовательной деятельности, способствует повышению квалификации педагогов в условиях ДООУ, осмыслению ими передового педагогического опыта на более высоком теоретико-практическом уровне, совершенствованию профессиональных умений и навыков.

**\* Открытые показы  
образовательной деятельности**



## **Брейн-ринг**

15.02.2024

Одной из годовых задач деятельности педагогического коллектива МБДОУ №65 на 2023-2024 учебный год является совершенствование работы по формированию у детей дошкольного возраста нравственно-патриотических чувств и становлению основ гражданственности в процессе разнообразных видов детской деятельности.

Гражданско - патриотическое воспитание детей начинается в семье, со знакомства с её историей, обычаями и традициями, со знакомства со своим городом, республикой.

Педагоги в работе успешно используют самые разнообразные формы работы. Так, 15.02.2024 г. на базе МБДОУ 65 прошел брейн – ринг, который был посвящён нашей Малой Родине.

А соревновались три команды: команда воспитанников МБДОУ 22, МБДОУ 45 и МБДОУ 65. Вела брейн-ринг воспитатель МБДОУ 65 Дзбоева Милана Михайловна.

Каждый конкурс оценивало жюри в составе: Тотиева Алла Камболатовна -Директор школы13, Гатиева Бэла Сулейманова МБУК ЦБС г Владикавказ зав. отделом рекламы и мама воспитанников наших Кабанова Кристина Батразовна.

За правильный ответ команда получает балл, в конце брейн – ринга баллы подсчитались. Болельщикам тоже задавались вопросы.

Дети были очень активны. Четко отвечали. Много знали. С интересом послушали гостей, особенно рассказ о гербе Осетии- Алании. Изъявили желание еще встретиться.

\* **Брэйн – ринг**  
**«Моя малая Родина»**  
**МБДОУ № 65,45,22**



**23 Февраля**

22.02.2024

Праздник 23 февраля в детском саду - хороший повод для воспитания у дошкольников чувства сопричастности к лучшим традициям своей Родины, формирования у детей гордости за славных защитников Отечества. Это праздник всех людей, которые стоят на страже нашей Родины. Это праздник настоящих мужчин - смелых и отважных, ловких и надёжных, а также праздник мальчиков, которые вырастут и станут

защитниками Отечества, а пока мы, в старшей группе МБДОУ 65, знакомим детей и рассказываем, что такое армия, почему 23 февраля - День Защитника Отечества. Воспитываем уважительное отношение к военному человеку, человеку в форме, прививаем любовь к Родине и развиваем патриотические чувства.

Мы были приятно удивлены количеству родителей, желающих принять участие в празднике. Было радостно видеть счастливые и дружные семьи, дети эмоционально поддерживали своих пап и бурно реагировали на их успехи. Каждый присутствовавший на празднике получил заряд бодрости и массу положительных эмоций.



### **Сотрудничество с отделом природы национального музея Северной Осетии**

01.03.2024

У каждого из нас есть свой родной край, место, где мы родились и живём, знакомство с которым начинается – с детства.

Всё увиденное и услышанное впервые интересно и загадочно ребёнку: как растут цветы и деревья? Откуда берутся листочки? Почему шмель такой пушистый и что делает на цветке? Но как это все рассказать дошколятам в

понятной и красочной форме.

В рамках сотрудничества с отделом природы национального музея Северной Осетии наши ребята посетили экскурсию в музей природы.

Наш экскурсовод понятно и доступно рассказала о жизни диких животных в природе. Дети узнали много нового и интересного. Дошколята очень заинтересовались, и задавая вопросы получали развернутые и интересные ответы. Экскурсия оставила яркие впечатления и способствовала расширению кругозора детей.



### **Мастер класс для жительниц «Забота» «Цветы к 8 Марта»**

07.03.2024

Детский сад №65 и Республиканский дом-интернат для престарелых и инвалидов «Забота», связывает многолетняя добрососедская дружба. Вот и в преддверии Международного женского дня 8 Марта наши воспитанники вместе с педагогами решили поздравить стихами и собственноручно

изготовленными поделками-тюльпанами с сюрпризом жительниц «Заботы». А ещё провели мастер-класс «Цветы к 8 Марта!», который лишней раз доказал то, что совместная деятельность очень сближает старших и младших.



\* **Мастер класс  
для жительниц  
«Заботы»  
« Цветы к 8 Марта»**



## 8 Марта

Сколько красивых стихов написано и посвящено прекрасным женщинам, особенно весной, когда просыпается ото сна природа, и наступает праздник, который любят и ждут, чтобы поздравить своих любимых мам, бабушек, сестреноч, коллег и всех женщин! Но особых поздравлений удостоиваются наши любимые мамочки от своих деток, ведь для каждого человека мама – самый близкий и родной челок на земле.

7 марта в обстановке нежности и любви в наших группах прошли праздники, посвящённые Международному женскому дню 8 марта.

Праздники в детском саду, это всегда яркие и радостные события для наших детей. Особенно, когда активное участие в поздравлении мам принимают папы вместе с детьми. Эти эмоции не передать словами, их надо только пережить.



## Весёлая Масленица в детском саду!

14.03.2024

С чего начинается весна? Конечно, с проводов зимы. В нашем детском саду празднование Масленицы стало хорошей и доброй традицией. Масленица — самый веселый, шумный, любимый народный праздник. В масленичную неделю люди провожают зиму и встречают весну. Символами этого праздника считаются солнце, блины и чучело Масленицы. 13 марта дети стали участниками Масленичных гуляний. А какая же Масленица без вкусных блинчиков? К ребятам заглянуло

весеннее Солнышко и привело с собой Весну-Красну, угостили они ребят вкусными, ароматными блинами, которые с любовью приготовили повара нашего детского сада. Детскому счастью не было предела! А блины — просто объедение! Спасибо огромное нашим поварам! А также всем педагогам, сотрудникам — участникам праздника. Проведение Масленицы в детском саду — это отличный способ весело провести время с детьми, рассказать им о культуре и традициях русского народа, привить любовь и уважение к своей истории. Наш праздник прошел интересно: с ряжеными, хороводами, играми-забавами. Пусть масленица дарит вам добро, Весеннее чудесное тепло. Пускай на сердце расцветут цветы, И сбудутся заветные мечты.

## \*Весёлая Масленица в детском саду!



### Всемирный день поэзии

22.03.2024

В МБДОУ 65 совместно с представителями городской библиотеки в старшей группе 21 марта отметили Всемирный день поэзии. В эти весенние дни мы с воспитанниками говорили о детских писателях (Сергее Михалкове, Самуиле Маршаке, Корнее Чуковском, Агнии Барто, также К. Л. Хетагурове и о современных осетинских поэтах) и их творчестве. Ребята познакомились с краткой биографией поэтов, их портретами и

знаменитыми героями произведений. Дети с удовольствием слушали отрывки из произведений и сами читали наизусть любимые стихи. Они побывали в роли юных поэтов, подбирали рифмы и угадывали названия произведений и их авторов по иллюстрациям. А в завершение показали сценку "Птичка" К. Л. Хетагурова. Заучивание стихов с самого раннего возраста имеет огромную пользу, расширяет кругозор, развивает память, обогащает словарный запас. Это одно из средств умственного, нравственного и эстетического воспитания детей. Мы делаем все для того, чтобы наши дети любили поэзию, воспитывались на ней, чтобы любовь к творчеству детских поэтов передавалась из поколения в поколение.



## \* Всемирный день поэзии



3 апреля в детском саду прошло методическое объединение для воспитателей младших групп по теме: Подготовка к обучению грамоте детей дошкольного возраста в ДОО в соответствии с ФОП ДО.



### **Семинар практикум Взаимодействие ДООУ и семьи по нравственно-патриотическому воспитанию дошкольников**

05.04.2024г прошел семинар практикум с семьями воспитанников по нравственно-патриотическому воспитанию детей. Актуальность проблемы взаимодействия детского сада и семьи на современном этапе развития общества очевидна. Всем хорошо известно, что семья и детский сад составляют для ребенка на определенном этапе основную воспитательно-

образовательную среду- образовательное пространство. И семья, и дошкольное учреждение по-своему передают ребенку социальный опыт. Но только в сочетании друг с другом они создают оптимальные условия для вхождения маленького человека в большой мир.



### **Неделя Здоровья**

С 8 по 12 апреля 2024 года в МБДОУ 65 прошла весенняя "Неделя здоровья". Здоровье – бесценный дар, который преподносит человеку природа. Здоровый ребенок характеризуется гармоничным, соответствующим возрасту физическим, интеллектуальным, эмоционально-волевым, нравственным и социальным развитием. Дошкольный возраст является решающим в формировании фундамента

физического и психического здоровья. В течении недели весь коллектив, начиная от заведующего, доктора, всех специалистов и воспитателей, пропагандировали здоровый образ жизни, развивали интерес к физической культуре и спорту. Организовывали различные мероприятия, направленные на укрепление здоровья детей, развитие двигательной культуры, приобщение детей к здоровому образу жизни. Проводили познавательные и интересные беседы о здоровье, о весенних играх, о закаливании, о весенних витаминах. Играли с детьми в интересные, веселые подвижные игры, благодаря весеннему солнышку детки получали на улице витамин D, проводили полезные утренние и бодрящие гимнастики, а также артикуляционные и пальчиковые гимнастики. Провела семинар-практикум для педагогов, «Формирование ценностей здорового образа жизни в различных видах деятельности», соревнования между группами, эстафеты с сотрудниками сада. Завершилась Неделя здоровья соревнованиями между МБДОУ 65 и МБДОУ 97. До старта соревнований разминку провел Владислав Артурович Валиев — российский борец вольного стиля, чемпион и призёр чемпионатов России, чемпион Европы 2019 года, призёр чемпионата мира, Заслуженный мастер спорта России. Инструктор по физической культуре МБДОУ 65 г. Владикавказ чемпион мира по армрестлингу Гостиева Диана Алановна





## \* Неделя Здоровья



**9 апреля**

В рамках годовой задачи, был проведён Семинар-практикум на тему :  
"Формирование ценностей здорового образа жизни в различных видах деятельности"



## **Экскурсия в Планетарий**

13.04.2024

Современный образовательный процесс немислим без использования инновационных методик и средств обучения. В рамках недели космонавтики воспитанники детского сада совершили большое космическое путешествие, посетив планетарий. Ребятам показали

Солнечную систему, ее планеты и настоящий луноход, наглядно познакомили с такими понятиями, как орбита, земная ось. Дети смогли посмотреть полнокупольное анимационное сферическое шоу, которое вызвало искренний восторг у детей.



**18 апреля**

В 107 детском саду прошёл Фестиваль-конкурс "Этно-Стим-Тур" НАУРАША". В нём участие приняли наши воспитанники. Им были вручены дипломы и медали.



В мире много интересного,  
Нам порою неизвестного,  
Миру знаний нет предела,  
Так скорей, друзья, за дело!»

С целью вовлечения всех участников образовательных отношений в ДОУ в совместную деятельность, создания атмосферы психологического и эмоционального благополучия, формирования интереса к психологии с 22

апреля в МБДОУ 65 стартовал муниципальный проект «Неделя психологии в дошкольных образовательных учреждениях города Владикавказа». Девиз, которого стал «Важен и прекрасен каждый момент нашей жизни».

В весенние дни, хочется поделиться радужным настроением!

Для заряда положительными эмоциями и хорошим настроением среди детей были проведены забавные коммуникативные игры.

Прошли беседы с детьми на тему «Доброта», «Моя семья», «Как хорошо иметь друзей»

Для психологической разгрузки, повышения общего позитивного эмоционального тонуса и взаимной поддержки среди педагогов психологам был проведен тренинг «Формирование благоприятного психологического климата в коллективе».

В рамках Недели психологии прошли ежедневные акции для родителей: «Калейдоскоп эмоций», «Дарю тебе симпатию», «Лестница дружбы», «Аптечка для души». Каждая акция вызывала приятную утреннюю улыбку и поднимала настроение на весь день.

Итогом Недели психологии стала выставка замечательных детских рисунков «Наша дружная семья».

Неделя психологии получилась интересной и насыщенной, способствовала созданию позитивного эмоционального настроения детей, родителей и педагогов, дала возможность раскрытию внутреннего потенциала каждого участника педагогического процесса, сплотила как педагогический коллектив, так и детские коллективы, и родителей. Реализация этого проекта удалась только благодаря помощи и поддержке всех сотрудников сада, пониманию родителей и активности детей.





# \* Неделя Психологии

